



# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Az MSZMP KB állásfoglalása a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéről

Az MSZMP Központi Bizottsága üdvözlözi, hogy a népgazdaság különböző területein dolgozó szocialista brigádok, vállalatok, szövetkezetek és intézmények kollektívai munkaverseny-felajánlásokat tettek a párt közelgő XIII. kongresszusa és hazánk felszabadulása 40. évfordulójának tiszteletére.

A Központi Bizottság nagyra értékeli a dolgozók kezdeményezéseit, amelyek a szocialista haza iránti elkötelezettségről, a párt politikájával való egyetértésről, tettrekészségről tanúskodnak. Az üzemek, szövetkezetek, intézmények feladataihoz kapcsolódó vállalatok teljesítése hozzájárul a népgazdasági terv valóra váltásához, az ország gyarapodásához. A mozgalom — hagyományainak megfelelően — erősíti a munkához való szocialista viszonyt, a kötelességtudatot, amely a nehezebb gazdasági feltételek között nélkülözhetetlen az előrehaladáshoz.

A szocialista brigádok, a dolgozó kollektívák munkaverseny-vállalásai összhangban vannak a gazdaságpolitikai célokkal. Örvendetes, hogy a felajánlások középpontjában az eredményes gazdálkodás, a tartalékok feltárása és hasznosítása, az ésszerű takarékoság, a termékek minőségének és versenyképességének javítása, az exportfel-

adatok teljesítése, a munka szervezethez és fegyelmének növelése áll. A társadalomnak és minden állampolgárnak érdeke, hogy ezek a törekvések minél jobban érvényre jussanak.

A Központi Bizottság meggyőződése, hogy a dolgozók a vállalt kötelezettségeket becsülettel teljesítik, s így módon is hozzájárulnak az ideai és jövő évi népgazdasági tervek eredményes megvalósításához. Ehhez elengedhetetlen, hogy a párt, a szakszervezet és a Kommunista Ifjúsági Szövetség támogassa a dolgozók alkotó kezdeményezéseit, a gazdasági vezetők pedig biztosítsák a vállalatok teljesítésének feltételeit. A kommunisták és az Ifjúsági Szövetség tagjai járjanak élen a kezdeményezésben, mutassanak példát a helytállásban.

A Központi Bizottság elhatározta, hogy a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben kiemelkedő eredményeket elérő 25 vállalatnak, szövetkezetnek és intézménynek kongresszusi zászlót, 80 szocialista brigádnak pedig kongresszusi oklevelet adományoz. A kongresszusi zászlók és oklevelek átadására az 1986. május 1-i ünnepségek alkalmából kerül sor.

Budapest, 1984. augusztus 10.

AZ MSZMP KÖZPONTI BIZOTTSÁGA

## A vegyiparban

# Kedvezőbb export

A vegyipar az esztendő első hat hónapjában a tervezettnél nagyobb mértékben növelte termelését. Az előző év hasonló időszakához viszonyítva a vegyipari vállalatok termelésének értéke folyó áron, összességében több mint hat százalékkal emelkedett. Az előállított áruk mennyisége átlagosan ennél kisebb, de a tervezettnél is meghaladó ütemben, 3,5 százalékkal gyarapodott.

Legnagyobb mértékben a kozmetikai és háztartás-vegyipar termelése nőtt, a tavalyi év első feléhez képest — változatlan áron számítva — most csaknem 16 százalékkal több árut kínált. Ugyancsak jelentősen bővült az előállított termékek mennyisége a szerves és szervetlen vegyiparban, a műanyag- és a vegyszár-gyártás területén, valamint a gyógyszeripari vállalatoknál.

A vegyipar termelésének a tervezettnél gyorsabb fejlődését segítették a javuló exportlehetőségek, valamint a kapacitások bővítése, s az, hogy tovább nőtt a magasabb feldolgozott, értékesebb termékek aránya. Egyebek között a II. negyedévben megkezdték a próbaüzemet a Dunai Kőolajipari Vállalat új katalitikus krakküzemében, amely lehetővé teszi, hogy kőolajból az eddiginél jóval több, értékes, úgynevezett fehérárt készüdjön. A krakküzem melléktermékei pedig a külföldi értékesítésre szánt áruk mennyiségét bővítik. A DKV

új üzeme volt a petrokémiai központi fejlesztési program utolsó nagyberuházása. A hivatalosan a múlt év végén befejeződött központi program célkitűzései azonban változatlanul érvényesek; a vállalatok az eddigiekhez hasonlóan bővítik a hazai alapanyagok feldolgozását, főként a PVC-ből, a polietilénből és a polipropilénből készített termékek körét szélesítik. A gyógyszer-, műanyag- és intermediérgyártás központi fejlesztési programja — amely már eddig is jelentős eredményeket hozott — tovább folytatódik, bár az eredeti elképzeléseknél kicsit visszafogottabb

ütemben. A vállalatok változatlanul növelik azoknak a gyógyszereknek és növényvédő szereknek a gyártását, amelyek külföldön is jól értékesíthetők, s az eddig más országokból vásárolt intermedierek közül is mind több készül majd itthon.

Kedvezően alakult a vegyipar exportja is az első felében: vállalatai a hazai értékesítés növelése mellett a múlt év hasonló időszakához képest folyó áron mintegy 9 százalékkal több árut szállítottak a szocialista országokba, tőkés kivitelik pedig forintban számítva, összességében több mint 20 százalékkal bővült.

## Mérlegen az első félév

# Pártbizottsági ülés Kisteleken

Kistelek városi jogú nagyközség pártbizottsága tegnapi délután ülést tartott. A testület meghallgatta dr. Tóth Ferenc első titkár jelentését a gazdaság első félévi fejlődésének tapasztalatairól. Megállapította, hogy a termelőüzemek és szövetkezetek jól gazdálkodtak. Alkalmazkodtak a szabályozók változásaihoz.

A termelőszövetkezetek kedvezőtlen körülményekkel bírkóztak; és mégis az átlagosnál jobb a teljesítményük. Sikeresen teletették át a nagy létszámú állatállományt. Az ágazat produktuma; ha kismértékben is, de nőtt.

Az ipari termelés mutatói is javultak. A kereskedelmi egységek túlteljesítették bevételi tervüket. Összességében megállapítható, hogy a nagyközségben és a hozzá tartozó falvakban eredményesen munkálkodtak.

Második napirendként a pártbizottság munkarendjére, munkamódszerére vonatkozó feladatokról volt szó. Az előadó Pap István titkár volt, aki később javaslatot tett a városi jogú nagyközségi pártbizottság hatásköri listájára is. A napirendek vitájában felszólalt: Gáli László, Kecskeméti Szilveszter, Sipos György, Borda Béla, Vigh István, Császár András, Kiss István, Gruber János, Kánitz Zoltán, Gázosovics József, Mesits Zoltán; és Gyuris Szilveszter, a megyei tanács képviselőjeiben.

## Magyar találmány

# Új, metszés nélküli szőlőművelés

A Licencia Kűlkereskedelmi Vállalattal kötött szabadalmi és know-how-hasznosítási szerződés alapján a nagykőrösi Arany János Termelőszövetkezetben megkezdik a Babó-féle ágaskordonos, biológiai természetű szőlőművelés szabályozását. Az eljárás Babó Tivadár kertészmérnök 20 éves munkájának az eredménye. A feltaláló a szőlőtermesztésnél olyan magasművelési módszert dolgozott ki, amelynek alkalmazásával lényegesen csökkenthetők a termesztési költségek, és a gyümölcs minőségének megőrzése mellett növelhetők a hozamok. Az új eljárás újonnan és régebben telepített szőlőknél egyaránt alkalmazható. Mindkét esetben három, illetve négy év után feleslegessé válnak a szőlőnél az

olyan munkák, mint a hajtásválogatás, a csonkozás, a kötözés, és a metszés. A feltaláló által kidolgozott biológiai módszerrel szabályozható a szőlőtőkék hozama, s biztosítható a termés mennyiségének és minőségének megfelelő összhangja. A nagykőrösi Arany János Termelőszövetkezetben korábban már 30 hektár régi telepítésű szőlőt műveltek meg e módszerrel. Az eredmények igen biztatóak; az új művelési eljárással mintegy két- és félszeresére növekedett az árbevétel. A kezdeti tapasztalatok alapján most nagyobb területen, száz hektár új telepítésű szőlőben látnak hozzá a találmány hasznosításához. Arra számítanak, hogy az új megoldással az eszközhatékonyság is mintegy 80 százalékkal javítható.

A magyar találmány iránt nemcsak itthon, külföldön is érdeklődnek. Az eljárást már az NSZK-ban, Franciaországban, Olaszországban, Ausztriában, valamint az USA-ban és Ausztráliában szabadalmaztatták. Értékesítését eddig azonban a hazai referencia hiánya akadályozta, mert a külföldi gazdálkodók szerettek volna a gyakorlatban is megismerkedni a módszerrel. A nagykőrösi kísérletek így egyben elősegítik a magyar találmány külföldi értékesítését is. A Licencia Kűlkereskedelmi Vállalattal úgy számolnak, hogy az Egyesült Államokban — ahol komolyan érdeklődtek az eljárás iránt — 1984-ben és 1985-ben kísérleti területen elkezdhetik a magyar szőlőművelési eljárás alkalmazását.

## Szegedre érkezett a nemzetközi Tisza-túra

Tegnap, pénteken a koradélutáni órákban Szegedre érkezett a tizenhetedik nemzetközi Tisza-túra 119 főnyi mezőnye. Csongrád megyei útközpont legutóbb Mindszent tábortartott a résztvevők, s onnan lapátolták le az utolsó szakaszt a ligeti Partfürdőig, a lengyel, nyugat-német, NDK-beli és természetesen magyar sportolók, sportkedvelők.

A megérkezés, a végállomás után a hét végén Szegeddel ismerkednek a résztvevők, sőt pihenésükpen még egy rövid Maros-túrát is megtesznek. Megelégedéssel nyilatkoztak egyébként a Tisza menti megyék vendégszeretéről, és sokan máris bejelentették: jövőre is jönnek.

## Bemutatták a Rákóczit

Megújultan került a Dóm téri színpadra Kacsóh Pongrác daljátéka, a Rákóczi: a tegnapi este megtartott bemutatón Ruitner Sándor átadójában és Horváth Zoltán rendezésében látható-hallható a publikum. A premier karmestere Cser Miklós volt, a diszleteket Csikós Attila, a jelmezeket Márk Tivadár tervezte, koreográfus Stoller Antal, karigazgató: Molnár László. A címszerepet Leblanc Győző alakította, a főbb szerepekben Virág József, Pitti Katalin, Horváth Eszter, Mészöly Katalin és Gyimesi Kálmán lépett a népes közönség elé.

Az előadásra eljött Knopp András, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese.

Nagy László felvétele

